

La Victoria

SEMENARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCION:

Puerta de Avila, núm. 17, 2.º

ADMINISTRACION:

Mayor de Reinoso, núm. 14. (comercio).

No se devuelven los originales después de su publicación. - Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Un Año 10 Pesetas.
Semestre 5

ANUNCIOS SEGUN TARIFA

TIENE ESPAÑA UN MINISTRO DE LA GUERRA

1.º Defensa nacional.

2.º El uniforme del Ejército

(Especial para LA VICTORIA de Béjar)

Español soy.

Extremeño además, porque en tierra de soldados nací y en el cofre de mi corazón conservo las proezas de mis antepasados que registra la Historia.

Y placentino como complemento, por ser mi querida Plasencia la ciudad donde ví la luz primera y se meció mi cuna.

¡Béjar! Una sola vez he recorrido tus calles en el noble afán de rendir el tributo de mi amor a la Madre de los Cielos, a la Santísima Virgen del Castañar. No he visitado tus fábricas, pero me consta de sus valores efectivos. He sabido de vuestros contrastes, y, sinceramente, os digo que ellos me apesadumbraron.

Un hito de piedra situado en alta prominencia, me habló diciéndome de una faz «Cáceres» y de otra «Salamanca». Y yo, que tantas fronteras he cruzado, antes de pasar la línea divisoria de Extremadura y Castilla, sentarme hube en procura de descanso en el expresado hito, mirando hacia Salamanca, hacia Castilla, a la que el gran Ricardo León dedicó con su admirable prosa el más bello canto.

Y hoy, que contemplo jubiloso el resurgimiento de tu industria de indiscutible mérito, recordando lo que fuiste, lo que representastes en otrora, cuando contemplo y medito sobre la personalidad que nos ha cabido en suerte como ministro de la Guerra el gran patriota Gil Robles, que logra en breves días de actuación un grado superlativo de espíritu patrio unificando por ello las más nobles aspiraciones de los Cuerpos armados con el pensamiento único a fin de lograr el acrecentamiento de valores existentes e inextinguibles para sentar las bases de la Defensa Nacional consolidando así los prestigios hereditarios de nuestro pundonoroso Ejército, pienso, sí, en la ciudad de Béjar, la única que procuró a nuestro Ejército en pasada época las exquisiteces de sus manufacturas para presentarlo como lema de una magnificencia concordante con el que ostenta la Academia de la Lengua cuando dice: Limpia, brilla y da esplendor.

Y siendo Béjar la que procuró al Ejército español tan bello exponente, ¿qué menos puede hacer el Estado que procurar a la ciudad industrial el retorno de tan plácidos y bien recordados tiempos de apogeo infinito?

Vuelvan, sí, al Ejército patrio la indumentaria clásica de época pretérita que tanto la distinguió hasta por

su marcial aspecto. Quédese el kaky para maniobras y vida de cuartel, y vuelvan los antiguos uniformes de la sin par Infantería con su capote airoso; el que a los lanceros y dragones de Farnesio, Vilaviciosa, España, Sagunto, Santiago, Montesa y Numancia ostentaban; así también el de los Cazadores de Almansa, Húsares, Alcántara, Talavera, Albuera, Castillejos, Taxdir y Calatrava tenían.

Circunstancias especiales me han permitido contemplar representaciones nutridas de diversos ejércitos; y en todos ellos la prenda de paño era la única.

Son contadísimas las guarniciones en España que ostentan lo tradicional que por datos que poseo son las de Madrid, Barcelona y Sevilla; pero el resto nos ofrece en cambio una indumentaria que no llena ni con mucho el espejismo legítimo de lo que es un ejército en presentación impecable. Contemplemos las demás naciones: cada una conserva su sello propio que permite distinguir unos ejércitos de otros.

¿Y por qué nosotros hemos de ser una excepción?

Hemos de convenir, que la presentación del soldado español—por hoy—difiere en mucho de lo del pasado. La forma (no llamaría yo descuido) salta a la vista; pero sobre todas las cosas, téngase en cuenta que las «modas» o el copiar ciertos modelos, no debe rezar con el Ejército.

Queden las innovaciones para la masa civil en lo que de particular tiene y demos impulso o mantenimiento a lo que nos es propio.

Los nobles y laboriosos hijos de Béjar tienen con esta importante cuestión un punto de partida que ha de ser bienquista por España entera.

Hoy como nunca (después de lo acontecido) depende en gran parte del uniforme y de la denominación histórica de los Cuerpos armados la fomentación del espíritu, el respeto, amor y veneración a los mismos, pues son otros tantos símbolos. Y al privársele a la conciencia nacional, como así ha sucedido, nota tan emotiva, se ha causado con ello un grande mal y serio quebranto.

Un hijo de Extremadura, de esta clásica tierra de soldados, se permite dar a la nación entera esta aguda nota de clarín.

¡Bejaranos!: A defender el antiguo uniforme.

El, es limpio, brilla y da esplendor.

ANDRÉS LÓPEZ ALONSO.

DESAPARECE LA ACERA DE LOS BURROS

DISCURSO PRO-ESTATUTO

Por Luis Galindo Zúñiga.

Señoras, señores:

Si en ciudades como Madrid tienen derecho a dolerse en artículos y conferencias, de que la calle de Alcalá, vaya perdiendo su sabor típico madrileño con la desaparición de Fornos, el teatro Apolo, etc., también nosotros—¿por qué no?—debemos glosar los cambios de fisonomía que la evolución constante hace sufrir a nuestro pueblo, para conocimiento sobre todo, de aquellos bejaranos que en el mar de la vida, navegan fuera de las aguas jurisdiccionales de Béjar. (*Mu bien*).

Sería muy doloroso, que alguno de estos paisanos, al hacernos este verano su visita anual y poner el pie en la calle Mayor, exclamase: ¿Quién me ha engañado?, esto no es Béjar. ¿Dónde está la acera de los burros? Y sin dar crédito, ni querer oír siquiera las explicaciones de los demás, tomase inmediatamente el tren y siguiera devorando kilómetros y kilómetros en

busca del pueblo que le vió nacer.

(Voces: Pobrecillo, sería horrible).

Qué responsabilidad tan grande, si en este periodo de incubación de nuestra libertad, no tuviésemos a nuestros *compatriotas* al corriente de hechos tan importantes como el que encabeza estas líneas, y al dar el grito, los innumerables bejaranos *desparramaos* por España, se equivocaran de pueblo y proclamasen el Estatuto en otro cualquiera de *p'ahí al lao* sin condiciones, ni vida, ni Historia, ni *ná*. (Aplausos).

La acera de los burros, señores, era una deferencia guardada por los sensibles bejaranos a quienes sin exigir nada, contribuyen constantemente a nuestro bienestar.

Ellos transportan el pan que nos alimenta, y el aloque que nos alegra. Ellos nos traen las cerezas de costal y *frejones de los de sin vena* y ciruelas laxantes.

(Una voz: Huy, qué fino).

Y los animalitos, se han dado cuenta del cambio, sí.

El domingo, ví levantarse en *perinaltas* a un simpático borriquillo en la Puerta de Avila, a la entrada de la calle Mayor.

¿Se espantaba del numeroso *personal* que los días de fiesta transita por ese sitio?

Así lo interpretó el vulgo, mas los buenos observadores pudimos notar una mirada borrical, llena de sorpresa y de indignación.

Para mí la protesta no iba solamente contra la desaparición de su acera; porque *a mayores*, ¡hay que ver cómo han *dejao* la calle! En San Gil no hay posibilidad de ver la hora, por la cantidad de *rollos* acumulados ante el *Botánico*.

(Voces: Es verdad, es verdad).

Sale uno a dar la vuelta a eso de las ocho como de costumbre, deja de mirar al suelo para contemplar a alguna bella bejarana y ya tiene el pie metido en un *boche*. Y esto es lo menos malo que le *pué* a uno pasar porque con el agua que en Mayo *cascó*, se puso la calle *mu arresbaladiza* y el que se *arresbala*...

(Un voz, rápida: *Se enliga*).

Tú lo has dicho. *Tó*, y menos mal que no se les ha ocurrido hacer estas obras en el *ivierno*, pues ya lo único que nos faltaba era la plazuela de la Piedad con *carámbano* *loyes*?

¡Huy, cómo está la plazuela de la Piedad!

(Una voz: *Cómo pa jugar a la rayuela*).

Yo propongo, señores, en vista de estas manifestaciones, pidamos al Ayuntamiento la reposición de la acera de los burros. Y si no la reponen, peor *pa* ellos; en cuanto nos den el Estatuto la colocamos nosotros; porque entonces estaremos en un régimen de justicia, en un régimen de igualdad, y tanto trabaja, señores, el que lleva las banastas, como el que va a su lado pregonando:

Como bombas los cogollos. A las ricas zenorias...

HE DICHO.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión ordinaria del día 24 de mayo de 1935

Preside el señor Gosálvez Anaya y asisten los concejales señores Gómez-Rodulfo, López Gosálvez, Brusi, Grande, Iglesias y Martín Cascón.

Asuntos de trámite

Se aprueban los informes sobre reclamaciones a los padrones de balcones, anuncios, cocheras, etcétera, formulados por don Emilio Herrero, don Enrique y doña Lorenza Brochín, don Juan Hernández de Santé, don Pedro González Torres, don Tomás y doña María Hernández Agero y doña María Agero Ocaña.

A informe, solicitud de don Pedro Marcos Pérez para que se le arriende la habitación destinada a enfermería en la Plaza de Toros.

Se autoriza a Fomento para arrendar la Plaza de Toros, mediante su-
basta.

A informe, solicitud de don Emeterio Yuste y tres vecinos más para que se prolongue el alcantarillado y red de aguas a los edificios del Arco del Monte y terrenos cercanos al Regajo.

A informe, solicitud de Francisco Hernández López para reconstruir la fachada mediodía de una casa en el 55 de Pardiñas y otra de Manuel Valcárcel para extraer piedra suelta del Castañar para las obras del Grupo Escolar.

Se aprueba el proyecto de captación de aguas del río Cuerpo de Hombre, del que es autor el arquitecto don Joaquín Secall y que ha sido ya devuelto por el Colegio Oficial de Arquitectos de León, cumpliéndose así los trámites legales.

El presupuesto de ejecución material de este proyecto importa 144.218'96 pesetas y el de contrata, 162.967'41.

Se someterá a la Comisión especial de vecinos que preside Fomento, una solicitud de don Adrián Rodilla y don Tiburcio Muñoz de la Peña, para que el acerado en Sánchez-Ocaña, en las casas de su propiedad, quede al nivel o rasante que tenía antes de comenzar las actuales obras de pavimentación.

Martín Cascón: Creo que debía accederse a lo solicitado.

Brusi: El proyecto de pavimentación adolece de un vicio de origen, que es querer adaptar la población a estas obras, cuando ha debido ser todo lo contrario o sea adaptar la pavimentación a las necesidades de la población.

Se lee el acuerdo de la Comisión Gestora de la Diputación, de organizar una suscripción de carácter provincial, entre los Ayuntamientos de la provincia exclusivamente, para hacer un homenaje a la Guardia civil, por su intervención en los luctuosos sucesos de octubre.

Se acuerda adherirse a la iniciativa, que el alcalde acuda a la reunión que para organizar este homenaje se celebrará en Salamanca y que contribuya con la cantidad que estime conveniente, según las disponibilidades del erario municipal.

Comisiones

Nada.

Ruegos y preguntas

Presidencia: Se me han hecho varias reclamaciones verbales, para que se pavimenten los Portales de Pizarro.

Se acuerda que se haga esa pavimentación pues por olvido involuntario no formaba parte del proyecto y que se redacte el presupuesto de aumento de estas obras.

Se acuerda también construir un murete próximo al comercio del señor Iglesias, por el desnivel del terreno, y necesario para construir el jardín que se ha dispuesto alrededor de la fuente en la Plazuela de Galán y García Hernández.

A propuesta de la presidencia, se acuerda redactar el proyecto para pavimentar el trozo comprendido entre el principio de la calle Pardiñas hasta el arranque de las obras de la misma clase que se están ejecutando.

Y se levanta la sesión.

Dr. Buitrón

Médico especialista en garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MARIANO ZUÑIGA, 2.-BEJAR

Una crisis, una carta y el Uniforme del Ejército

Como verán nuestros lectores, en otro lugar de este número publicamos un artículo del fundador de nuestro querido colega de Plasencia «El Faro de Extremadura», don Andrés López Alonso. Nada mejor ocasión que ésta, para afirmar que tal artículo viene como anillo al dedo.

Pocos días hace que una representación obrera del ramo de lana cardada, visitaba la Alcaldía para ver el medio de solucionar el paro en que se encuentran.

En la pasada sesión del 31 de mayo, el Ayuntamiento discutió sobre este asunto, afirmando el señor Díaz Aparicio «que su creencia es la de que no ha de desaparecer de Béjar la industria clásica de fabricación de paños»; el señor Gómez-Rodulfo «que en parte tiene razón el elemento obrero por estar sometidos a una crisis de trabajo los elementos de este ramo, por lo que se impone que el Ayuntamiento acoja con calor y simpatía esta demanda», y termina el alcalde señor Olleros diciendo que haría gestiones sobre este asunto.

La oportunidad del artículo del señor López Alonso ha sido grande, y su desinteresada promesa de trabajar por la clásica industria de fabricación de paños no lo es menos.

En una carta fechada en Plasencia el 11 del actual, dice:

«Precisamente y en ocasión de despachar su correspondencia (que atiende a diario) con nuestro simpático diputado don Eduardo Silva, con quien me liga una gran amistad desde la infancia, le impuse del asunto y por cierto coincidió conmigo en tan noble propósito y me dió nombres para intensificar esta campaña que al progreso de la industria de Béjar puede contribuir.

Plasencia está con ustedes, pues con ello obedecemos a nobles sentimientos y a lo que la justicia exige.»

Cierto es que hoy día la mayoría de las fábricas bejaranas trabajan febrilmente en las novedades de estambre; pero también es cierto que



HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Pereza intestinal y excesos biliares curados para siempre. Grageas en cajitas. Pídense en farmacias.

¿Qué tiene mi hijo?

La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros: los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desgano no tardará en ser víctima de la **Anemia, Inapetencia, Insomnios y Enflaquecimiento**. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso Jarabe

en una ocasión oímos al renombrado industrial don Francisco Gómez Rodulfo y a su hijo Antonio decir que la fabricación clásica de paños, no podía abandonarse. Fabricar novedades, sí, pero sin abandonar los paños de Ejército en que Béjar se especializó.

A trabajar pues juntos, industriales y Ayuntamiento, y aprovechar las buenisimas disposiciones de nuestra hermana extremeña Plasencia y del diputado señor Silva. Trabajemos todos para conseguir que las subastas, medio por el que se provee de paños el Ejército, se hagan por *Cuerpos* y no como se hacen ahora.

Las subastas por *Cuerpos*, tienen la ventaja para Béjar de que el trabajo en las fábricas se regulariza y para esos mismos *Cuerpos* el que tendrán gran interés en ir mejor vestidos.

Además, que hoy por hoy, casi nos atrevemos a hacer una negación, que es al mismo tiempo una pregunta: ¿Los almacenes del Ejército, están surtidos de paños? Si llegara el caso de una movilización, ¿podría el Estado vestir *decorosamente* a los movilizados? Creemos con sinceridad que no.

Trabajemos todos unidos, ya que la ocasión es propicia, por Béjar y

por nuestra industria tradicional, que va íntimamente unida a las más gloriosas tradiciones del Ejército español.

Para conseguir todo esto, LA VICTORIA, bejaranísima, está dispuesta.

SUSCRIPCION

para la Colonia Escolar del Niño Jesús

	Pesetas
Suma anterior....	1.296'05
D. Félix Grande.....	3'00
D. Lorenzo Iglesias.....	5'00
D. Bienvenido Castro.....	5'00
D. Gerardo Téllez Usallán..	10'00
D. Ciriaco de San Felipe..	1'00
D. Jesús Alvarez.....	2'00
D. Felipe A. Yuste.....	3'00
D. Lázaro Cuadrado.....	5'00
D. Hilario Hernández.....	1'00
A. y M. Gil Rodríguez....	25'00
Total.....	1.356'05

Los donativos se reciben en Mayor de Reinoso, 14; en Acción Popular y en el despacho de pan de don Fulgencio Sánchez.

Homenaje a Gil Robles y Casanueva

El próximo domingo, 23 del actual, la provincia de Salamanca, con su Ayuntamiento y Diputación a la cabeza, rendirá un homenaje de carácter provincial a los hijos predilectos de la tierra charra, don José María Gil Robles y don Cándido Casanueva, ministros de la Guerra y Justicia respectivamente.

El homenaje consistirá en un banquete monstuo en los jardines de la Vega, al que acudirán miles de comensales. Asistirán todos los diputados de la minoría Popular Agraria y los otros tres ministros de la CEDA señores Aizpún, Lucía y Salmón, dando prueba así de su consideración a Salamanca, que ha sido desde el advenimiento de la República la nueva Covadonga del resurgir nacional.

El homenaje no tiene carácter político, pues es solo como muestra de adhesión y cariño a los dos hijos ilustres de esta tierra castellana de Salamanca.

De Béjar sabemos que asistirán numerosísimas personas.

Por cesación en el negocio, se vende todo el utensilio y mobiliario del Café Comercio. - Para tratar, en el mismo, Gumersindo Casas

¡ATENCIÓN!

A ningún madrileño se le puede imputar el delito de no saber donde está la Puerta del Sol. Y no sólo a ningún madrileño, sino a ningún español que haya visitado con su *parienta* o con alguno de sus churumbeles la capital de España.

Pues, lo que son las cosas; nosotros vamos a hablar hoy de la Puerta del Sol y, en primer lugar, vamos a explicar donde se encuentra. Porque aquí no se trata de la de la villa del oso y del madroño, de la que si hablamos, es por pura nostalgia y debilidad remisciente. (Amigo que lees: ¡chúpate esta melancolía!)

Al grano: se trata de la Puerta del Sol de este nuestro pueblo, que, a veces, se le ocurren chuchufetas, como vestir a unos hombres, que nada han hecho, con trajes de auténtico musgo. Se trata, repito, de la Puerta del Sol de Béjar, que, *entre otras cosas*, se diferencia de la de Madrid, en que en la de allí, comienza la calle Mayor, y la de aquí se ha avicinado en ella. Allí está Gobernación; aquí no. Pero, aquí está la farmacia de un hombre eminente que ya descansa porque se lo tiene bien ganado y porque ha o posee un sobrino que maneja medicinas y probetas con la mismísima facilidad que—punto, tres rayas, puntos—manda un telegrama a Betanzos.

El farmacéutico en cuestión sabe, porque tiene mucho *quinqué*, que camarón que se duerme, la corriente se le lleva. Y andaba loco para conservar la clientela del tío y ha-

cer picar a nuevos valientes de los que toman esos *mejuges* para curarse. Esto, por otro lado, lo hacen todos. Hay mucha competencia y están, pero que *mu* malos los tiempos.

(Nota del que narra, que es listísimo, para que sirva de aviso a los que tienen la paciencia de leerle: es una noticia. Sabemos de buena tinta que los farmacéuticos de Béjar, para demostrar la buena calidad de sus productos, van, de un día para otro, a darlos gratis al respetable público, a condición de que los ingieran o paladéen, cuando se encuentren encantados de la vida y no sientan la menor molestia. De nada.)

(Otra nota que yo me dirijo a mí mismo: ¡al grano!, ¡al grano!)

Contestación mía puesto en jarras: ¡bueno hombre, no te m'a pongas así!

(Se acabaron las notas). Total, que un buen día, porque fué en abril, apareció adosado a una esquina de la Puerta del Sol de Béjar, un anuncio de los de «échame aire y pregunta si se ha marchado el viajante», *talmente* como el arco iris montado en un «tío vivo», con esta inscripción, o algo así: «Esta era la farmacia de mi tío y aquí estoy yo que soy su sobrino».

Todos nos pusimos tan contentos de ver cómo poco a poco progresaba la consabida Puerta, en este régimen de democracia.

Empezaron a pavimentar, y, ¡pum!, sonó un barreno y adiós anuncio.

ANTENA.

UNA SOCIEDAD EN PLENA ACTIVIDAD

Los infantiles celebran mañana una carrera ciclista

Cuenta Béjar con una sociedad deportiva bastante conocida por sus actividades y por el entusiasmo con que las emprenden sus directivos. Es la Federación, y aunque su vida no es larga, ya cuenta con varios triunfos deportivos conseguidos por su primer equipo.

Integrada por jóvenes incansables, desean que su sociedad sea de las mejores que hayan existido en Béjar. Por lo pronto han organizado un campeonato con las siguientes pruebas: Carrera ciclista, lanzamiento de peso, carreras pedestres de velocidad y resistencia, saltos de longitud y altura. El final de esto será un campeonato de fútbol entre los equipos de la Federación.

Los socios no son muy numerosos y la cuota semanal es pequeña, por lo tanto, por sus propios medios esta sociedad no podía premiar a los ganadores de las pruebas, y si el esfuerzo de los campeones no los ven ellos premiado, éste sería pequeño y los campeonatos resultarían sin brillantez.

Para ello en «Béjar en Madrid» del día 25 de mayo se hizo un llamamiento a los comerciantes de esta plaza para que con sus regalos dieran carácter a estas pruebas. Los que han contribuido son los verdaderos deportistas, porque quieren y piensan que fomentando el deporte su ciudad será grande.

Mañana domingo, día 16, tendrá lugar la primera de las pruebas, que es la ciclista, con arreglo al siguiente recorrido: Salida de la Corredera a las once y media de la mañana, dada por la bella señorita Guadalupe Toribio, enlazando con la carretera de Ciudad Rodrigo y bajando por el puente de San Albín a tomar la carretera Nueva, para ir a la Estación, y desde allí, a Cantagallo, donde habrá control de firma; subiendo por la misma carretera y la de la Estación al punto de partida. En caso de llegar varios corredores en pelotón se ha acordado que sigan para dar una vuelta alrededor del Parque y entonces se hará la clasificación.

En el sorteo de premios verificado el miércoles pasado, han correspondido: 1.º una copa y una caja de pañuelos; 2.º el juego de accesorios para bicicleta y puños para manillar; 3.º caja de bombones.

Esperamos del público deportista que asista, se comporte debidamente y que el orden sea perfecto, para lo cual pedimos a las autoridades y a la educación del público su ayuda en esta primera vuelta ciclista a Béjar.

La Federación ha hecho lo que se proponía: despertar el espíritu deportivo que tan dormido estaba.

Los comerciantes han contribuido espléndidamente. ¡Pero falta una cosa! El auto del Jurado para seguir a los corredores, porque las «tretas» abundan en estos casos, y para formar el control de firma en Cantagallo. Por eso pedimos a los particulares y garages un coche, no sea que por un solo factor esta prueba se derrumbe y nuestro lema «Todo por el deporte» se desmorone cuando estaba próximo a la gloria.

VIRGIMU.

SE VENDEN las casas número 35 de la calle de Reinoso y número 25 de la Puerta de Avila.

Para tratar con Vicente Rodilla, Cantagallo.

SUETOS Y NOTICIAS

Reciba nuestra cordial felicitación, extensiva a sus padres don Nicolás y doña Bonifacia, el joven estudiante don Ruperto Sánchez Núñez, por las calificaciones obtenidas en la Facultad de Ciencias Exactas de Madrid; sobresaliente en Mecánica Racional y Mecánica Celeste y notable en Análisis cuarto curso (teoría de funciones complejas).

Homenaje provincial a la Guardia civil

En el «Boletín Oficial» de Salamanca del día 2 de junio, hemos visto que nuestro Ayuntamiento ha contribuido con 500 pesetas a la suscripción abierta entre los Ayuntamientos provinciales para hacer un homenaje provincial a la Guardia civil, siendo base del mismo la entrega de una bandera.

Nos parece muy acertada y muy laudable la actitud del Ayuntamiento bejarano, porque creemos que la provincia debe un homenaje al benemérito Instituto, que en los días en que la anti-España se echó a la calle con ferocidad inaudita, supo contener, juntamente con otros Cuerpos armados y la colaboración ciudadana, con su proverbial disciplina y espíritu de sacrificio, el torrente destructor del endiosado marxismo y separatismo unidos.

Muy bien por el Ayuntamiento bejarano.

La fecha de dicho acto, que tendrá lugar en la monumental Plaza Mayor de Salamanca, ha sido fijada para el próximo domingo, día 23, a las once de la mañana, entregándose la bandera al Tercio de la Guardia civil que guarnece la capital y a él asistirá seguramente la Banda y el piquete de gastadores de la Guardia civil de Valdemoro.

El próximo día 26 del actual, a las doce de la mañana, se celebrará en el Ayuntamiento la suelta para construir 24 nichos en el Cementerio.

El pliego de condiciones se encuentra expuesto en la secretaría municipal.

Curso Trimestral Extraordinario de FRANCÉS. Profesor Hernández Petit.

Leemos en nuestro querido colega de Salamanca «La Gaceta Regional», que el acto de Medina del Campo, organizado por la J. A. P. se celebrará el día 30 junio, el mismo día que el de Mestalla en Valencia.

La Junta Directiva de la Casa de Caridad nos ruega hagamos público que por no haberse podido vender todas las papeletas de la rifa que tenía anunciada para el día 20 del actual, ha sido aplazada ésta hasta el día 21 de julio próximo.

En el Salón Novelty, se han inaugurado una serie de conciertos, que, en principio, habrán de tener lugar los jueves, sábados y domingos, y, en este último día, además, en las horas de la mañana.

Nos complace consignar, como detalle agradable, esta noticia por cuanto implica en la empresa deseo y preocupación para que Béjar alcance

el ambiente grato y cosmopolita de otras ciudades.

En la Alcaldía se encuentra depositado y a disposición de quien acredite su propiedad, un medallón con cadena y una llave pequeña, encontrados en la vía pública.

En la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca, ha terminado brillantemente el primer curso, el joven estudiante Angel Izard Gosalvez.

Reciba nuestra más cordial felicitación, de la que hacemos partícipes a sus padres, nuestros buenos amigos, don Ernesto y doña Marcelina, y demás distinguida familia.

La Diputación de Salamanca ha acordado exponer al público, hasta el día 27 del actual, el padrón del impuesto de cédulas personales.

Los que quieran reclamar contra la clasificación que se les hace, lo harán por escrito al presidente de la Diputación, acompañados de las pruebas pertinentes y de diez a doce de la mañana.

La Alcaldía, por un edicto fecha 14 del actual, hace saber que en tanto duren las operaciones de hormigonado de la calzada en el primer trozo de pavimentación de la calle Mayor, solamente podrá circularse por las aceras, quedando prohibido el hacerlo por el centro de la calle.

La Alcaldía espera que nadie infrinja este edicto, pues sinó se incurrirá en sanciones.

De forma que ya lo saben nuestros lectores, mucho ojo con pisar donde se esté pavimentando.

Verano. Francés. Clases particulares y de conjunto. Hernández Petit.

En la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca, la señorita Conchita García-Castrillón Palomo ha obtenido sobresaliente y matrícula de honor en Derecho Canónico, Derecho Político y Derecho Civil (parte general).

Nuestra más cordial enhorabuena extensiva a sus padres nuestros buenos amigos don Jesús y doña Luisa.

El miércoles pasado falleció la niña de diez años de edad, Carmencita Caldera Tejada, hija del industrial confitero don José.

La niña fallecida fué víctima de un ataque cerebral, cuando se encontraba en sus tareas escolares.

Acompañamos en su justo dolor a los apenados padres.

¡Señor alcalde! ¿No podía ordenar que los camiones y automóviles que circulan por la calle de Colón lleven un paso más moderado?

Es un peligro esa velocidad exce-

siva para los numerosos niños que en esa calle hay; además que como aún no se ha alquitranado, las nubes de polvo que se levantan son grandísimas, con harto perjuicio para la salud de los vecinos.

A nuestra redacción se han acercado vecinos de la calle de Colón, para que desde estas columnas hagamos este ruego al alcalde.

Así lo hacemos.

En la Facultad de Medicina de la Universidad Central ha terminado la carrera de Odontología, el joven estudiante de Medicina don Miguel Campo Cerrudo.

Tenga nuestra sincera enhorabuena el nuevo odontólogo, de la que hacemos partícipes a sus padres don José y doña Juana y demás familia.

FELIPE F.-ESPINA

PERITO ELECTRICISTA

COLON, 16

TELEFONO 79

Reparaciones de motores eléctricos, transformadores, dinamos, acumuladores, parte eléctrica de automóviles y electricidad en general.

Montajes de centrales eléctricas

MA DE CRIA, primeriza, se ofrece, María Suárez, Calzada de Béjar.

Dr. J. NOVOA VALENCIA

EX AYUDANTE MEDICO DEL DR. NOVOA SANTOS EN LA FACULTAD DE SAN CARLOS DE MADRID, Y DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, MEDICO DE LA DIRECCION - GENERAL DE SEGURIDAD -

MEDICINA GENERAL

ESPECIALISTA EN PIEL

Libertad, n.º 2, 1.º

Consulta: de 9 a 11 y de 5 a 9

Se admiten iguales

SE VENDE casa en Mayor de Pardiñas, número 30. Informarán en la misma.

Cal blanca - morena - yeso - cemento - baldosines y demás materiales de construcción los encontrará V. en el almacén de

YUSTE

FRENTE AL FIELATO DE LA CORREDERA
SERVICIO A DOMICILIO

Los Previsores del Porvenir
Asociación Mútua de Ahorro para pensiones vitalicias

FUNDADA EN 1904

Avenida del Conde de Peñalver, 20, Madrid

Representante para la Sección de Béjar

JOSE GIL HERNANDEZ

JOSE MENDEZ CALVO

Enfermedades del
Aparato Respiratorio

Tuberculosis pulmonar
RAYOS X -:- Análisis clínicos

Olleros, 9. - Consulta de 11 a 1

Imp. y Lib. de S. Sánchez. Reinoso, 28 - Béjar

García y Cascón, S. A.
Banqueros
Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: **SALAMANCA**

Capital: **10.000.000** de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO. -- Madrid

Capital: **100.000.000** de pesetas

LO MEJOR DE
LO MEJOR POR UN
PRECIO ECONOMICO

Para cumplir este lema en
la **venta de calzado**, la an-
tigua casa

Gabriel Rodríguez López, Reinoso, 14

tiene contratos de consumo importantes con las más
acreditadas **fábricas de calzado**.

Precios sin competencia en los calzados de la mejor
calidad

BALTASAR ROMERO

TEJIDOS - Frente al reloj - BEJAR

Es la única casa que le brinda la ocasión
de hacerse un traje con un paño esplén-
dido, por un desembolso insignificante

Alta calidad - Gustos de la moda actual - Bajo precio

**EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE**

CARABAÑA

**DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS**

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

"ESPAÑA, S. A."

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vita-
licias - Seguros de Ahorro y
de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19878
MADRID

Delegado regional: **PEDRO MIÑANA REGADERA**
Sanchez-Ocaña, 32. - BEJAR

Almacenes de Vinos

Joaquín González

Arco del Monte, núm. 3 (Frente al Almacén de Mate-
riales de F. Núñez, BEJAR (Salamanca) Tel. núm. 50

En estos Almacenes encontrarán grandes calidades en vinos tintos, blancos y claretes a precios redu-
cidos, pues estos vinos, por su pureza y buena elaboración, compiten con las mejores clases del mercado.
Disponemos de grandes existencias de vinos finos de mesa, elaborados en mis bodegas, garantizando su
elaboración, por lo que espero que mis clientes y el público en general acudan a estos Almacenes y se con-
vencerán de sus excelentes resultados. Sólo J. González es quien puede servir buenos vinos finos de mesa.

SERVICIO A DOMICILIO

FRANCISCO NUÑEZ

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales **URALITA**

Planchas para cubiertas :-: **FIBROMARMOL-URALITA** decorada
para zócalos :-: **Tuberías URALITA y DRENA** para toda clase de
conducciones de aguas a presión

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BIELADOS BLANCOA Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12	» 3'35	» — De 15	» 3'50
« de » electrofundidos	12	» 3'75	» — De 15	» 4'00

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRERA DE LA ESTACION. 2. Teléfono núm. 3 Sucursal: Villalobos. 10. **BEJAR.**